

По Сталинскому Пути

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 13-й
№ 90 (841)
ЧЕТВЕРГ
18
ноября
1954 г.
Цена 10 коп.

Успех выполнения годового плана рыбодобычи решается подледным ловом. Этому должно быть сейчас подчинено все внимание рыбаков, рыбачек и руководителей рыбохозяйственных организаций.

Усилить подледный лов рыбы

Рыбаки и рыбачки нашего района вступили в завершающий этап в выполнении годового государственного плана рыбодобычи — в период подледного лова. По своему характеру, по условиям работы подледный лов имеет свои особенности, связан с немалыми трудностями, в самом процессе труда рыбаков. Все это налагает огромную ответственность на руководителей колхозов, рыбозавода и бригадиров лова, и требует от них усиленного внимания по организации лова.

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся утверждены мероприятия по организации подледного лова. В них предусмотрено: выставить рыбаков колхозного лова 250 человек и государственного — 90, из орудий лова должны применяться невода малые, гимги, уды, в озерах — ставные сети. Лов рыбы производить по рекам Сыня, Войкары, в озерах Варчета, в группе озер Куноватского и Шурышкарского Советов.

Предусмотрен экспедиционный лов. Рыбаки гослова для этого выехали в район Пушковского рыбозавода. На экспедиционный лов в район озера Варчета выехали рыбаки колхозов «Путь Ленина», «Красный путь» и рыбозавода. Большинство колхозов своевременно выставили плановое количество рыбаков на подледный лов.

В текущем году 236 рыбаков района досрочно выполнили свои годовые планы от 110 до 260 процентов. Первым в районе досрочно, к 30 октября, выполнил годовой план колхоз «Заря» (председатель т. Егармин бригадир лова т. Истомин). Близки к выполнению годового плана колхозы «За лучшую жизнь» (т. Литва), «Красный путь» (т. Гнусин), «Путь Сталина» (т. Рочев). Однако в целом по району выполнение годового плана находится на более низком уровне, в сравнении с прошлым годом недодали государству более 2000 центнеров рыбы. Особенно низки темпы рыбодобычи в колхозах «Верный путь» (т. Истомин) и «Путь Ленина» (тов. Чупров).

Несмотря на такое состояние с выполнением годового плана, ни дирекция рыбозавода, ни председатели колхозов, где плохо выполняется план, не приняли решительных мер по усилению темпов рыбодобычи в октябре месяце. Нет существенных изменений в организации лова и в ноябре. Многие руководители колхозов выполнение плана пустили на

самотек. Только этим объясняется то, что в октябре колхозы «Путь Ленина», «Верный путь», имени Жданова, «Советский север» по существу прекратили лов, не сдали на приемные пункты ни одного килограмма рыбы.

Колхозы Сынского Совета, являясь отстающими в рыбодобыче, имеют все возможности для выполнения годового плана за счет подледного лова в районе реки Сыня. Значительные возможности имеют и остальные колхозы.

Задача состоит в том, чтобы усилить подледный лов рыбы. Своевременно оказывать помощь рыбакам. Выставить во всех колхозах и рыбоучастках плановое количество рыбаков. Полностью использовать орудия лова, своевременно их просматривать, искать рыбу по различным водоемам.

Долг рыбаков и рыбачек района не только выполнить годовой план, но и социалистические обязательства, принятые на районном совещании рыбохозяйственного актива. Дирекция рыбозавода организовать приемку рыбы непосредственно на местах лова. На службу рыбодобычи должна работать рыболовецкая кооперация, которая призвана снабдить рыбаков на лову всем необходимым, а также медицинские работники, стоящие на страже здоровья трудящихся.

По почину передовых предприятий Москвы по всей стране разворачивается мощная волна всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки. Этот почин москвичей подхвачен промышленными предприятиями нашей Тюменской области. Коллектив аккумуляторного завода г. Тюмени взял обязательство: задания пятой пятилетки выполнить к 38-й годовщине Октября; коллектив рабочих судоврефри обзавелся пятилетнее задание выполнить к 5 декабря 1955 года, и многие другие предприятия области откликнулись на призыв коллективов промышленных предприятий нашей столицы.

Задача первичных партийных организаций — усилить массово-политическую работу среди рыбаков, довести до сознания каждого рыбака почин москвичей и шире развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда в каждой бригаде, за досрочное и безусловное выполнение годового плана каждым колхозом. Это будет лучшим ответом на призыв рабочих столицы о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Началась подготовка к выборам

Широко развернулась подготовка к выборам Народного суда Шурышкарского района.

Первичные парторганизации для проведения агитационно-массовой работы среди избирателей выделили агитаторами лучших людей производства, колхозов и организации.

Бюро РК КПСС утвердило заведующих агитпунктами. Образовано 24 агитпункта.

Многие агитаторы приступили к проведению бесед и чтоток о советской избирательной системе — самой демократической избирательной системе в мире, о судостроительстве и воспитательном значении советского Народного суда в ликвидации пережитков капитализма в сознании людей.

Васильева.

Колхозники борются за досрочное выполнение планов

АЗОВО, (по радио). Вместе со всеми трудящимися успешно борются за досрочное выполнение годовых планов колхозники рыболовецкой артели имени Ворошилова; лучшие рыбаки: Шульгин Тимофей Николаевич, Шульгин Петр Алексеевич выполнили по два, два с половиной годовых плана.

Рыбаки: Носкин Николай Михайлович, Носкин Афанасий Алексеевич, Милахов Николай Петрович добились выполнения годового плана к 7 ноября на 170 проц. Со значительным перевыполнением годового задания пришли к празднику рыбачка Носкина Мария и Енов Дмитрий.

Колхозники, занятые в животноводстве выполнили социалистическое обязательство по вывозке кормов. Здесь хорошо справились со своими обязательствами Еприн Егор, Иван и Сергей, а также Наталья Фокишна и Яуров Дмитрий, Енов Михаил, Тарасовы Ульяна и Мария.

Колхоз выполнил план надоя молока на 113 процентов. Высоких показателей добились доярки Вахнина и Чубарева.

Отметив праздник, колхозники взяли на себя новые социалистические обязательства по досрочному выполнению государственных планов IV квартала.

Старков, председатель сельсовета.

Выдвижение кандидатов в народные заседатели

В районном центре, селе Мужа, с 15 ноября по организациям и предприятиям началось выдвижение кандидатов народных заседателей по выборам в народный суд.

Коллектив профсоюзной организации работников культуры Шурышкарского района, на состоявшемся 15 ноября собрании, выдвинул кандидатами в народные заседатели лучших производственников и общественников т. т. Собрина Павла Ивановича (с. Мужа помощник киномеханика), члена КПСС Шульгину Анну Алексеевну (поселок Лопхари, заведующая сельским клубом), Семяшину Дарью Васильевну (поселок Питляр, заведующая сельской библиотекой), и члена КПСС Усольцеву Анфию Михайловну (заведующую отделом культуры).

Партийная организация Мужевской средней школы выдвинула кандидатом в народные заседатели учительницу, члена КПСС тов. Шевелеву Марину Захаровну.

От партийной организации колхоза «Путь Ленина» выдвинут кандидатом в народные заседатели зоотехник колхоза, член КПСС тов. Хозяинов Петр Федорович.

От членов колхоза «Путь Ленина» выдвинуты кандидатами в народные заседатели лучшие колхозницы и колхозники: т. т. Рочева Елена Васильевна (звеньевая открытого грунта), Ануфриева Клавдия Георгиевна (зверовод колхоза, выполнила план по выращиванию зверей — лисиц — на 130 процентов), комсомолка — рыбачка Пасмарова Варвара Васильевна, (выполнившая план рыбодобычи на 110 процентов), Дьячков Герасим Аристархович, (плотник колхоза).

Все выступающие рассказали о их достижениях на производстве, о их достойном поведении в обществе и семье, а также заверили в том, что выдвинутые кандидаты оправдают доверие народа.

Выдвижение кандидатов в народные заседатели продолжается.

СВОДКА

о ходе выполнения плана IV квартала пушзаготовок по И РЫБКООПЫ на 10 ноября 1954 года (в процен

КОЛХОЗЫ И РЫБКООПЫ	Первая декада	За ноябрь
8. Имени Жданова	382,0	54,5
6. Имени Микояна	68,0	20,2
1. «Советский север»	375,0	53,5
2. Имени Ворошилова	151,0	33,6
3. «Красный путь»	44	12,0
4. «За лучшую жизнь»	74	24,6
5. «Путь Ленина»	100,9	22,2
7. «Елап юш»	35,0	10,5
9. «Верный путь»	11,0	2,8
10. «Заря»	15,0	3,7
11. «Путь Сталина»	21,0	5,3
1. Шурышкарский рыбкооп	123,0	30,6
2. Кушеватский рыбкооп	86,7	21,6
3. Мужевский рыбкооп	44,5	11,4
По району	79,1	20,0

Стремление рыбаков — дать больше р

Хороших производственных показателей добились рыбаки звена Тулякова Семена Андреевича (колхоз имени Микояна). Несмотря на трудные условия это звено перевыполнило месячный план, еще на 20 октября, на 1415 кг. В честь Дня Конституции рыбаки обязались дать рыбы сверх плана еще несколько сот килограммов.

Не отстает от Тулякова Семена Андреевича звеньевой Хунзи Николай Иванович. В организации лова этому звену оказывает хорошую помощь замести-

тель секретаря организации тов. Косича. В настоящее время постоянно находится помогает рыбакам чешки и советом.

Досрочно перевыполнил план рыбаки Кельчин Мартын А Кельчин Иван Тырлин Александрович, Кельчин П. Н., М. П., Ларахов янов Е. М., Туляков и другие.

Рыбаки наполнены стремлением — дать больше рыбы.

ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗОВ, СОЗДАДИМ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗИМОВКИ СКОТА

ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ

Истекший сельскохозяйственный год ознаменовался некоторыми достижениями в развитии общественного животноводства колхозов нашего района. Значительно возросло животноводство в количественном отношении; в том числе, и продуктивных коров. В целом, по району, план развития животноводства перевыполнен; по лошадям на 103,5, по крупному рогатому скоту на 107,6, в том числе, по продуктивному на 105,6 процента. Увеличился валовый и деловой выход молодняка. На одну фуражную корову надоено на 66,2 литра молока больше, чем в 1953 году. Сократился непроизводительный отход скота. В зимовку скот вступил в лучших подготовленных условиях. Наличие поголовья животных колхозов полностью обеспечено грубыми кормами.

Хороших результатов добились передовики животноводства; — доярка колхоза „Заря“ Минеева Л. И. от закрепленной за ней 15 коров, надоила на каждую по 2200 литров молока; доярки, из колхоза „Елап-юш“, Контерова Е. С. и Конева П. Г. надоили от каждой коровы по 1942—1929 литров, и многие другие.

В хорошие условия зимовки поставлен скот в колхозах „Заря“ и имени Жданова; здесь все помещения утеплены; уход, кормление

и содержание животных проводится в соответствии зооветеринарных требований; хорошо организован водопой — в зависимости от потребности животного в воде. Грубыми и сочными кормами обеспечены полностью. Опыт содержания скота в зимних условиях этих колхозов должен стать достоянием всех работников животноводства.

Наряду с имеющимися достижениями в развитии животноводства, есть еще и много недостатков, есть колхозы, в животноводстве которых нет достижений, и даже снижены они; например, в колхозах „Путь Ленина“ и „Красный путь“. По колхозу „Путь Ленина“ на одну фуражную корову надоено на 246 литров молока меньше, чем в предыдущем году. На ферме Киеват, скот зимует в очень плохих условиях, упитанность его низкая. Организация труда не налажена и оплата его производится по старым нормам и расценкам, что не стимулирует труд работников фермы. Правление колхоза, во главе с председателем тов. Чупровым, не принимает нужных мер по сохранности животных.

Задача, поставленная перед руководителями колхозов и работниками животноводства, сводится к тому, чтобы успешно провести зимовку скота, а для этого у нас имеются все условия.

Необходимо руководителям колхозов, еще раз просмотреть в каких условиях содержится скот, срочно утеплить и оборудовать помещения; правильно организовать водопой, с тем чтобы животные пили воду температуры не ниже скотного двора. Ввести в рацион животных минеральную подкормку, соль и костную муку, как крайне необходимую, растущему молодняку крупно-рогатого скота. Корм расходовать только с веса, согласно норм кормления и кормового плана; для этой цели должны быть выделены фуражиры, которые отвечали бы за сохранность и расходование кормов.

Поднять на должный уровень политико-массовую работу среди работников животноводства. Проводить специальные лекции и беседы. Организовать зоотехнические курсы и зооветучебу. Улучшить зооветобслуживание колхозов.

Нет сомнения, что работники животноводства в содружестве со специалистами сельского хозяйства, на основе широко развернутого социалистического соревнования, выполняя решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, добьются лучших показателей в проведении зимовки скота, его сохранности и повышении продуктивности.

Корытко,
главный зоотехник
райсельхозуправления.

Как подготовились к зимовке скота на ферме Киеват

Создание необходимых условий для зимовки скота является одним из важнейших условий, направленных на сохранение животноводства, улучшение его состояния и повышение продуктивности.

Если эта азбучная истина знакома любому рядовому колхознику, даже мало сведущему в вопросах животноводства, то нельзя сказать, что это поняли или осознали руководители колхоза „Путь Ленина“: председатель правления, Чупров Константин Васильевич и зоотехник, Хозяинов Петр Федорович.

На ферме Киеват, колхоза „Путь Ленина“, сосредоточено значительное поголовье крупного рогатого скота, в том числе, весь молодняк рождения 1954 года и часть лошадей. Однако, подготовка к зимовке животных на ферме выпала с поля зрения и председателя колхоза, и зоотехника, и заведующего фермой, Конева Александра Владимировича.

В результате беспечного отношения руководителей к своим прямым обязанностям, уход за скотом на ферме налажен плохо. Сена, на случай непогоды, подвезено всего лишь на 2—3 дня, скармливается без нормы, на глаз. Концентрированные корма — отруби и овес были доставлены с большим опозданием. Завезен новый кормозапарник, но он до настоящего времени не установлен. Телятник отремонтирован некачественно: из под пола, в станках, во время хождения обслуживающего персонала, выступает вода, сыро, телята грязные. Конюшня — времянка не отремонтирована.

Ввиду плохой организации по уходу за скотом, телята, рождения 1954 года, доведены до крайнего истощения и если не принять крутых мер к устранению недочетов в содержании, то, неминуемо, повлечет за собой массовый падеж. Достаточно сказать, что телята

4—5 месячного возраста кормятся только одним сухим сеном, без какого бы то не было сдобривания — как запаривание, подсыпка концентратов и прочие. Телятина Вокуюева В. Д. ухаживает за телятами недобросовестно, на работу выходит с опозданием.

Трудовая дисциплина на ферме низкая. Скот поится нерегулярно; бывают дни, когда животных поят только по одному разу в сутки. В один из дней водопой начали в 2 часа дня, а такие случаи нередки. Животные с летних пастбищ были собраны очень поздно.

Председателю колхоза тов. Чупрову, зоотехнику тов. Хозяинову и заведующему фермой тов. Коневу А. В., пора навести порядок в уходе и содержании скота на ферме Киеват.

М. Мунтьян,
главный ветврач
райсельхозуправления.

Моя благодарность врачу

7 октября 1954 года я обратился к врачу — хирургу, Мужевской районной больницы, тов. Гантман Марку Романовичу с просьбой, оказать мне медицинскую помощь. После установленного им диагноза болезни, мне была сделана очень сложная операция. Пролежав в больнице 27 дней, я стал совершенно здоров и трудоспособен, а до операции не мог работать и совсем выходил из строя. Благодаря умению врача, его теплой и постоянной заботе о моем здоровье, я стал полноценным работником на своем участке. Такую хорошую помощь и теплую заботу тов. Гантман проявлял не только ко мне, но и ко всем больным, находившимся на лечении в больнице. Не считаясь с временем, он

часто посещал больных в нерабочее время и, даже ночью. Например, 28 октября хирурга вызвали к больному в Шурышкары, а 2 ноября вернулся в 5 часов утра, проехав на лодке 100 км. Несмотря на трудности, испытанные в дороге, сразу же, по приезду он сделал обход больных по всем палатам. Все это говорит за то, что товарищ Гантман имеет благородные черты советского врача, постоянно заботящегося о здоровье трудящихся. Я хочу чтобы все медицинские работники Мужевской больницы брали пример с врача — хирурга, Марка Романовича, которому от всего сердца выношу свою благодарность.

М. Индукаев,
рабочий Мужевского
рыбоучастка.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Электрификация Румынии

Исполнилось четыре года со дня опубликования постановления Совета Министров Румынии о плане электрификации страны. За это время в Румынии построены и пущены в эксплуатацию крупные теплоэлектростанции в Дойчешти, в Овидиу и другие. Успешно продолжается работа по со-

оружению крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе. В конце 1953 года в Румынской Народной Республике электроэнергия производилось в 3 раза больше, чем в 1938 году. Непрерывно расширяется сеть электропередач, электрифицированы десятки сел.

Производственные успехи китайских трудящихся

Многие предприятия Китайской Народной Республики досрочно выполнили государственный план 1954 года. Сообщают о досрочном выполнении годового задания угольные шахты Циньзяньского угольного бассейна, шахты Да-

туна и многие другие. В столице КНР — Пекине годовой план досрочно выполнили 32 предприятия. Среди них — завод сельскохозяйственного машиностроения, мостостроительный завод, завод измерительных приборов и другие.

Чанкайшистские провокаторы получают решительный отпор

Зенитные части Народно-освободительной армии Китая на Фуцзяньском фронте за последние 2 месяца сбили или повредили 88 чанкайшистских самолетов, принимавших участие в налетах на китайскую территорию.

За этот же период были повреждены 3 чанкайшистских эсминца и потоплены одна кононерка, одно транспортное судно и один буксир. Кроме того, была разрушена понтонная пристань.

Были разрушены четыре командных поста чанкайшистов на острове Куэмой, артиллерийские позиции ряда батарей, уничтожены 11 артиллерийских орудий и 6 паггаузов. Артиллерийские части береговой обороны Народно-освободительной армии за этот же период 47 раз подвергались артиллерийскому обстрелу острова Куэмой и Малый Куэмой.

(ТАСС).

Советский гроссмейстер Д. Бронштейн — победитель турнира

Закончился международный шахматный турнир в Белграде. Первое место в турнире с результатом 13,5 очка занял советский гроссмейстер Д. Бронштейн. Он выиграл 8 партий и 11 свел вничью, не проиграв ни одной.

Второе место занял международный мастер Матанович (Югославия) с результатом 13 очков.

На третьем месте гроссмейстер Трифунович (Югославия) 12,5 очка.

Четвертое и пятое места разделили советский гроссмейстер Петросян и международный мастер Ивков (Югославия).

(ТАСС).

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.